4. Hop na Grad – tek za otroke na Pediatrični kliniki

Ko smo se v začetku leta 2017 lotili organizacije 1. teka Hop na Grad, smo polni entuziazma in v navalu adrenalina prepričljivo trdili, da gre za »1. tradicionalni tek«, in le na tihem upali, da nam uspe. Ob tem smo imeli popolno podporo in neizmerno pomoč Založbe Rokus Klett ter mnogih tam zaposlenih, brez katerih naš tek, vsaj v takšni razsežnosti, verjetno kljub močni volji ne bi bil mogoč.

Ko nam je bilo na prvi izvedbi naklonjeno tudi vreme in so se oblaki umaknili soncu, smo vsi udeleženi začutili, da smo del nečesa plemenitega, kar nam je dalo energijo za naprej. V naslednjih letih smo se prepričali, da se ob občasni muhavosti spomladanskega vremena nanj pač ne gre zanašati, kljub temu pa nas ljudje še nikoli niso pustili na cedilu, prav nasprotno, največ jih je bilo prav takrat, ko je bilo vreme najbolj neprijazno. Ob prijetnem druženju in pozitivni energiji smo nanj preprosto pozabili. 

Z zbranim denarjem smo kupili že kar lepo število naprav, ki omogočajo boljše in lažje delo z malimi bolniki: gastroskop za naše najmlajše bolnike, napravo za vektorsko bioimpedančno analizo sestave telesa, ultrazvočno sondo, dva monitorja za kožno merjenje količine ogljikovega dioksida in nasičenosti krvi s kisikom za neonatalni in nevrološki oddelek Pediatrične klinike, s pomočjo podpornikov teka pa dodatno še napravo za zunajtelesno oksigenacijo krvi za oddelek za intenzivno medicino. 

Nato nam je leta 2020, ko smo skoraj že zavili v ciljno ravnino priprav na 4. Hop na Grad, račune prekrižala pandemija, in škatle z majicami in ostale stvari smo morali za dve leti pospraviti pod mize. 

Tri leta po zadnji in pet let po prvi izvedbi se tako – še vedno z enako zagnanostjo – ukvarjamo z organizacijo že 4. teka Hop na Grad, ki mu ponosno rečemo tradicionalni. Že četrto leto torej združujemo malo in veliko, hitro in nekoliko manj hitro v doseganju skupnih ciljev: druženja, gibanja in pomoči tistim, ki jo najbolj potrebujejo. Z epidemijo in izolacijo so se poglobile tudi psihične težave otrok in mladostnikov, povečala se je potreba po strokovni obravnavi njihovih težav. Zato smo se odločili, da bomo tokrat tekli za nakup naprave Biofeedback, ki uporabniku omogoča boljše zaznavanje lastnega telesa in nato učenje kontrole določenih telesnih funkcij. Uporabljali jo bodo predvsem psihologi na naši kliniki, za pomoč otrokom s psihičnimi težavami. Pomembna novost sta ločena starta za razdalji 2 in 6 km, razpoznavne bodo tudi barvno različne štartne številke, značilne za posamezno razdaljo. Barva letošnjega teka je turkizno modra, in če je bil nazadnje pogled na okolico Pediatrične klinike obarvan koralno, bo tokrat spominjala na turkizno morje. V ciljnem prostoru tudi tokrat ne bodo manjkali Palačinkar, La Popsi, Medimedo in mnogi drugi, ki nam pomagajo na poti do cilja. 

Tek je ena najosnovnejših in najnaravnejših oblik človekovega gibanja. Uči nas živeti v trenutku, opomni nas, da vdihnemo, in nas poveže s čudovitimi ljudmi. Veselimo se našega skupnega druženja. Prisrčno vabljeni!

Prijavni obrazec in več informacij o tem, kako lahko sodelujete ali donirate, najdete na www.hopnagrad.si .
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