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Creació de la Central de Contractació del Consorci Localret i aprovació del seu Reglament d’organització i funcionament 


Per a impulsar la implantació de xarxes de telecomunicacions i el foment de la Societat de la Informació en l'àmbit de les entitats que formen part de Consorci Localret, els Estatuts del Consorci recullen com un dels seus objectius “assessorar sobre la prestació de serveis de comunicacions electròniques, impulsar i dur a terme la contractació centralitzada de serveis de telecomunicacions i altres serveis en l'àmbit de les tecnologies de la informació i la comunicació (TIC), d'acord amb els principis de concurrència, neutralitat, transparència i no discriminació mitjançant tècniques de racionalització de la contractació principalment.” (art. 8.e dels Estatuts). 

D’altra banda, l’apartat 10 de la disposició addicional tercera de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic (LCSP), estableix la possibilitat que les entitats locals, sense perjudici de la possibilitat d'adherir-se al sistema estatal de contractació centralitzada i a les centrals de contractació de les comunitats autònomes i d'altres entitats locals, tal com preveu l'apartat 3 de l'article 228, puguin adherir-se també a les centrals de contractació que creen conforme a aquesta Llei les associacions d'entitats locals a què es refereix la disposició addicional cinquena de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL). 

En aquest sentit, els Estatuts del Consorci Localret preveuen que Localret pugui “contractar i/o gestionar la prestació de serveis TIC en l'àmbit dels ens locals consorciats, actuant com a central de contractació i/o aprovant acords marc.” (art. 9, lletra g, dels Estatuts). Aquesta facultat inclou l'ús de qualssevol altres tècniques de racionalització de la contractació pública.

En virtut de l'anterior, i de les capacitats d'autoorganització que tant els seus Estatuts com la pròpia LRBRL i el Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya (TRLMRLC) reconeixen al Consorci Localret, aquesta Presidència proposa al Consell d’Administració del Consorci Localret l’adopció dels següents 

ACORDS

Primer.- Aprovar la creació de la Central de Contractació de Consorci Localret com una unitat administrativa especialitzada dins de l'estructura organitzativa del Consorci. 

Segon.- Aprovar el Reglament d'organització i funcionament de la Central de Contractació de Consorci Localret, el text del qual figura com a annex al present acord. 

No obstant, el Consell d’Administració adoptarà l’acord que consideri més adient.

El president

Annex 1 – Reglament d’organització i funcionament de la Central de Contractació del Consorci Localret 


Disposicions generals

Objecte i àmbit d’aplicació 

El present Reglament té per objecte determinar la naturalesa, l’àmbit d'actuació, el model d'organització i les normes de funcionament de la Central de Contractació del Consorci Localret. 
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Naturalesa jurídica de la Central de Contractació del Consorci Localret

La Central de Contractació del Consorci Localret es configura com una unitat administrativa especialitzada dins de l'estructura del Consorci, per a la tramitació dels procediments de contractació que resulten necessaris a fi d'impulsar i facilitar la transformació digital de les entitats adherides al Consorci.
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Modalitats d'actuació

La Central de Contractació del Consorci Localret podrà realitzar les actuacions de contractació centralitzada que consideri necessàries per al compliment de les finalitats del Consorci.

S'entén per contractació centralitzada aquella que es realitza pel Consorci Localret per a les entitats que formen part d'aquest, bé mitjançant la conclusió dels corresponents contractes centralitzats per a l'adquisició directa d’obres, subministraments o serveis, o bé mitjançant la celebració d'acords marc o sistemes dinàmics de contractació amb un o diversos empresaris per a l'homologació d'obres, serveis i subministraments durant un període de temps determinat. El Consorci Localret també podrà gestionar la realització conjunta i esporàdica de contractacions específiques per compte propi i de les entitats consorciades interessades.

[bookmark: _Toc114131324]Igualment, la Central de Contractació del Consorci Localret podrà oferir a les entitats consorciades un servei de suport per a la tramitació de contractes basats o derivats d'alguna de les actuacions de contractació centralitzada.

Àmbit subjectiu.

Podran adherir-se al a Central de Contractació del Consorci Localret les entitats que formen part d'aquest, així com les entitats i organismes dependents d’aquestes o adscrites, que formen part del seu sector públic. 

Les entitat i organismes dependents s'entendran implícitament adherits a la Central de Contractació del Consorci Localret quan s’adhereixi al Consorci l'entitat local de la qual depenen, a la qual es troben adscrits, o que participen íntegrament o majoritàriament en el seu capital social o patrimoni fundacional. No podran adherir-se a la Central de Contractació del Consorci Localret les entitats i organismes dependents d'una entitat local, adscrits o participats per aquesta, si aquesta entitat local no està adherida a Localret. S’adjunta, com a annex núm. 1, el model d’acord d’adhesió a Localret.

Així mateix, també podran sol·licitar adherir-se a la Central de Contractació del Consorci Localret aquelles entitats en el capital social (o patrimoni fundacional) de les quals participi de manera no majoritària una de les entitats consorciades. En aquest cas, l'eficàcia d'aquesta adhesió quedarà condicionada a la seva acceptació per part del Consell d'Administració de Consorci Localret. S’adjunta, com a annex núm. 2, el model d’acord d’adhesió d’aquestes entitats. 

Àmbit objectiu

La Central de Contractació del Consorci Localret projectarà la seva activitat sobre la contractació centralitzada de les obres, serveis i subministraments que resulten necessaris per a la prestació a les entitats consorciades de serveis de telecomunicacions i altres serveis en l'àmbit de les tecnologies de la informació i la comunicació (TIC).

Organització i Governança de la Central de Contractació del Consorci Localret

Dependència orgànica
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La Central de Contractació del Consorci Localret dependrà orgànicament de la Direcció General del Consorci Localret.

[bookmark: _Toc114131328]Òrgans de contractació

Les competències en matèria de contractació de la Central de Contractació del Consorci Localret correspondran a aquells dels seus òrgans que estatutàriament les tinguin reconegudes. 

En particular, i sense perjudici de l'exercici de les seves facultats de delegació, correspon al president del Consorci les competències com a òrgan de contractació respecte dels contractes d'obres, de subministrament, de serveis i els contractes administratius especials, quan el seu valor estimat no superi el 10 per cent dels recursos ordinaris del pressupost del Consorci ni, en tot cas, la quantia de sis milions d'euros, inclosos els de caràcter plurianual quan la seva durada no sigui superior a quatre anys, incloses les eventuals pròrrogues, sempre que l'import acumulat de totes les seves anualitats no superi ni el percentatge indicat, referit als recursos ordinaris del pressupost del primer exercici, ni la quantia assenyalada.

Corresponen al Consell d'Administració del Consorci les competències com a òrgan de contractació respecte dels contractes esmentats en l'apartat anterior que celebri el Consorci Localret, quan pel seu valor o durada no corresponguin al president del Consorci, d’acord amb l’apartat anterior.

Estructura administrativa de la Central de Contractació

Direcció de la Central de Contractació 

Correspon al director general del Consorci Localret la planificació i direcció ordinària de les actuacions i procediments de contractació centralitzada, així com l'organització interna del personal que, si és el cas, s’adscrigui a la Central de Contractació.

Mesa de contractació i altres òrgans d’assistència

La Central de Contractació del Consorci Localret estarà assistida per una mesa de contractació. A més, quan escaigui, els òrgans de contractació podran estar assistits per un comitè d'experts o per assessors especialistes.

La mesa de contractació estarà formada per un president i quatre vocals, i comptarà amb idèntic nombre de suplents per cada perfil. La seva composició serà determinada per l’òrgan de contractació, i es publicarà en el perfil de contractant. 

Per garantir la participació de les àrees tècniques i administratives de les entitats associades al Consorci Localret, una part dels vocals de la mesa de contractació podran ser designats d'entre el personal d'aquestes entitats. La mateixa representació de les entitats associades al Consorci Localret es procurarà quan resulti necessari conformar comitès d'experts per a la valoració de les ofertes.

Altres estructures

En el si de la Central de Contractació del Consorci Localret podran constituir-se grups de treball per a la coordinació de cada actuació de contractació centralitzada.

Per a garantir la participació de les àrees tècniques i administratives de les entitats associades al Consorci Localret, una part dels membres dels grups de treball que es constitueixin podrà ser designat d'entre el personal d'aquestes entitats. 

[bookmark: _Toc114131333]Rendició de comptes i informes de gestió.

En cada reunió ordinària de l'Assemblea General del Consorci Localret, en règim de Plenari o de Comissió delegada, es donarà compte de la gestió realitzada per la Central de Contractació del Consorci Localret.
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Règim econòmic de la Central de Contractació 

Les despeses generals de la Central de Contractació es finançaran mitjançant els ingressos ordinaris del Consorci Localret. No obstant l'anterior, podrà establir-se un règim de contribució econòmica pels serveis de promoció, intermediació i gestió de les activitats de contractació centralitzada dels quals es beneficien els licitadors i/o adjudicataris de contractes centralitzats.

[bookmark: _Toc114131335]Procediments d'adhesió i encàrrec a la Central de Contractació de Consorci Localret.

[bookmark: _Toc114131336]Adhesió genèrica a la Central de Contractació

Totes les entitats que formen part del Consorci Localret, així com els organismes i entitats dependents o adscrits a aquestes, es consideraran adherides genèricament a la Central de Contractació del Consorci Localret des del moment en què s’incorporen al Consorci. 

L'adhesió genèrica a la Central de Contractació del Consorci Localret implicarà la manifestació formal de la seva voluntat d'integrar-se en el règim general de funcionament d'aquesta, i el dret de participar, mitjançant la seva adhesió específica, en cadascuna de les actuacions de contractació centralitzada que es promoguin des de la Central de Contractació.



L'adhesió a la Central de Contractació del Consorci Localret no suposarà, en cap cas, l'obligació d'efectuar totes les contractacions a través d'aquesta, podent les entitats adherides optar per a les seves adquisicions per utilitzar les actuacions de contractació centralitzada promogudes per la Central de Contractació de Consorci Localret, per la seva licitació individual, o amb càrrec a altres sistemes externs de contractació centralitzada.

L'adhesió a la central de contractació no suposarà per a les entitats l'adquisició de compromisos mínims de contractació en el marc d'aquelles actuacions de contractació centralitzada en les quals es participi. No obstant això, les entitats adherides a la Central de Contractació del Consorci Localret no podran contractar la provisió de la mateixa prestació a través de diverses centrals de contractació.

[bookmark: _Toc114131337]Adhesió específica a les actuacions singulars de compra centralitzada impulsades per la Central de Contractació

Les entitats adherides a la Central de Contractació del Consorci Localret podran participar de les diferents actuacions de compra centralitzada impulsades des d'aquesta. Per això, la Central de Contractació del Consorci Localret comunicarà a totes les entitats adherides la posada en marxa de cadascuna de les actuacions de contractació centralitzada.

Procediment d’adhesió a acords marc i sistemes dinàmics d’adquisició licitats des de la Central de Contractació

El Consorci Localret licitarà els acords marc i sistemes dinàmics de contractació indicant com a potencials beneficiaris dels mateixos a totes les entitats consorciades.

Per a l'adjudicació de contractes derivats d'acords marc o basats en un sistema dinàmic d'adquisició, les entitats consorciades hauran de manifestar prèviament la seva adhesió específica a aquests. Per això, l'òrgan que resulti competent en cada entitat haurà de manifestar prèviament i expressa la seva voluntat d'adherir-se a l’acord marc o al sistema dinàmic d'adquisició. S’adjunta, com a annex núm. 3, el model d’acord d’adhesió a un acord marc.

L'adhesió específica a un acord marc o sistema dinàmic d’adquisició donarà dret a l'entitat consorciada a adjudicar contractes derivats o basats en el mateix a alguna o algunes de les empreses que hagueren resultat adjudicatàries d'aquests. S’adjunten, com a annexos núm. 4 i 5, els models d’adjudicació d’un contracte basat, amb nova licitació i sense nova licitació, respectivament.

Les entitats consorciades podran revocar la seva adhesió a un acord marc o sistema dinàmic d’adquisició en qualsevol moment. No obstant això, aquesta revocació no suposarà automàticament la resolució dels contractes derivats o basats en aquells, que continuaran desplegant efectes davant el contractista fins al moment de la seva eventual resolució per l'entitat consorciada.

Procediments d’adhesió a contractes centralitzats licitats pel Consorci Localret

La participació de les entitats consorciades en contractes centralitzats licitats pel Consorci Localret requerirà, a més d’una adhesió específica inicial, la seva posterior ratificació abans d'anunciar-se la seva licitació. S’adjunta, com a annex núm. 6, el model d’acord d’adhesió a un contracte centralitzat.

L'adhesió específica inicial s’haurà de realitzar en el termini que s’indiqui en la comunicació en què el Consorci Localret anunciï la intenció de celebrar el contracte centralitzat. La ratificació posterior de l'adhesió haurà de produir-se en el termini màxim d'un mes des de que el Consorci Localret comuniqui la publicació de l'anunci d'informació prèvia o posi en coneixement de les entitats consorciades la imminència de la publicació de l'anunci de licitació. S'entendrà produïda la ratificació de l'adhesió en el cas que l'entitat consorciada no respongui o no manifesti de manera fefaent la revocació de l’adhesió inicial al contracte centralitzat. 

Les entitats consorciades podran revocar la seva adhesió a un contracte centralitzat. Els contractes centralitzats celebrats pel Consorci Localret inclouran com a causa de resolució específica la revocació de l'adhesió al contracte de les entitats consorciades. La revocació de l'adhesió a un procediment de compra centralitzada comportarà el desistiment del procediment respecte d'aquesta entitat consorciada o la resolució parcial del contracte, en cas que aquest ja hagués estat adjudicat. En aquest cas, l'entitat consorciada que revoqui la seva adhesió al contracte centralitzat adjudicat es farà càrrec de les penalitats o indemnitzacions que puguin correspondre al contractista.

Encàrrec per a la tramitació de contractes basats o derivats d’una contractació centralitzada

Les entitats consorciades podran encarregar al Consorci Localret la tramitació dels seus contractes basats o derivats d’una contractació centralitzada, així com el seguiment i control posterior d'aquests contractes.

Els encàrrecs formulats per les entitats consorciades recolliran l'abast d'aquests serveis, així com el seu règim i condicions econòmiques.

Normes de funcionament de la Central de Contractació del Consorci Localret

Règim jurídic de les actuacions de contractació centralitzada

L'activitat contractual de la Central de Contractació del Consorci Localret es regirà per les disposicions de la normativa de contractes del sector públic que resulten d'aplicació al Consorci.

[bookmark: _Toc114131343]Funcions de la Central de Contractació 

Sense perjudici d'unes altres que puguin ser necessàries per al compliment dels objectius establerts en els seus Estatuts, en l'àmbit de la contractació centralitzada, correspondrà a la Central de Contractació del Consorci Localret l'exercici de les següents funcions:

a) Realitzar la programació i estudi de les necessitats de les entitats consorciades per a la seva satisfacció a través d'actuacions de contractació centralitzada.
b) La planificació de la contractació de la Central de Contractació.
c) La informació, preparació i coordinació de les activitats de la Central de Contractació amb les entitats adherides.
d) La tramitació de les adhesions singulars de les entitats consorciades a les concretes activitats de contractació centralitzada.
e) L'impuls, preparació, ordenació, tramitació i seguiment de qualssevol tràmits que procedeixin en relació amb els expedients de contractació en els quals es materialitzen les activitats de contractació centralitzada, en qualsevol de les seves fases (preparació, licitació, execució i extinció). 
f) L'avaluació dels resultats de les actuacions de contractació centralitzada.
g) La gestió de la imputació, en el seu cas, a les entitats consorciades, de les despeses corresponents als contractes centralitzats.
h) Aquelles altres competències que li siguin encomanades pels òrgans de govern o de direcció del Consorci.

[bookmark: _Toc114131344]Col·laboració de les entitats adherides en la preparació i licitació de les actuacions de contractació centralitzada.

Per facilitar la preparació i licitació de les actuacions de contractació centralitzada, les entitats adherides posaran en coneixement de la Central de Contractació del Consorci Localret les dades i informació que aquesta els pugui requerir sobre les necessitats a satisfer. 

Les entitats adherides podran participar en el disseny de les condicions de licitació a través dels grups de treball que a aquest efecte es creïn en relació amb cadascuna de les actuacions de contractació centralitzada.

[bookmark: _Toc114131345]Seguiment posterior de les actuacions de contractació centralitzada

El seguiment sobre el compliment de les obligacions establertes en la documentació del contracte, així com el pagament de les prestacions correspondrà al Consorci Localret en el cas dels contractes centralitzats. Sobre la recepció de les prestacions s'estarà a allò que, en cada cas, disposin els documents pels quals es regeixi l'execució del contracte. 

En canvi, en relació amb els contractes derivats d'acords marc o basats en un sistema dinàmic d'adquisició, el seguiment sobre el compliment de les obligacions establertes en la documentació del contracte, així com la recepció de les prestacions i el seu pagament, correspondrà a cada entitat consorciada contractant de les prestacions.
 
Així mateix, per vetllar per la correcta execució de les actuacions de contractació centralitzada, les entitats adherides posaran en coneixement de la Central de Contractació del Consorci Localret les demores en els terminis de lliurament o execució, els defectes existents en els béns subministrats o serveis prestats, així com qualsevol altra incidència o qualsevol incompliment, total o parcial, de les condicions d'execució dels contractes.

La tramitació del procediment i l'eventual imposició de penalitats o resolució del contracte per l'incompliment de les condicions establertes en els acords marc, sistemes dinàmics de contractació i contractes centralitzats correspondrà a la Central de Contractació del Consorci Localret i als seus òrgans de contractació.

La tramitació del procediment i l'eventual imposició de penalitats o resolució del contracte per l'incompliment de les condicions establertes en els contractes derivats d'acords marc o basats en un sistema dinàmic d’adquisició correspondrà a l'entitat consorciada que els hagi celebrat i, en concret, als seus òrgans de contractació.

Contractació al marge de la Central de Contractació del Consorci Localret

L'adquisició d'obres, serveis i subministraments que formin part d'alguna de les licitacions de la Central de Contractació del Consorci Localret es realitzarà necessàriament d'acord amb les condicions fixades en els instruments que ordenen aquestes adquisicions.

Només de manera excepcional es podran adquirir subministraments o contractar serveis i obres al marge dels instruments que s'utilitzen per ordenar les actuacions de contractació centralitzada, sempre que hi hagi causa justificada, degudament acreditada davant la Central de Contractació del Consorci Localret. Així, serà necessari sol·licitar la dispensa mitjançant escrit dirigit al Consorci Localret, que resoldrà el que procedeixi en el termini màxim de 15 dies hàbils. 

Adhesió a sistemes externs de contractació centralitzada

Per acord de l'Assemblea General, el Consorci Localret podrà adherir-se a sistemes externs de contractació centralitzada establerts per altres administracions o entitats. 

L'adhesió del Consorci Localret a sistemes externs de contractació centralitzada establerts per altres administracions podrà realitzar-se per a la totalitat dels subministraments, serveis i obres inclosos en els sistemes externs de contractació centralitzada o només per a determinades categories o procediments d'aquests.

L'adhesió de Consorci Localret a sistemes externs de contractació centralitzada establerts per altres administracions permetrà a les entitats adherides al Consorci Localret, a través del mateix i mitjançant l'oportú encàrrec, adquirir subministraments o contractar serveis i obres inclosos en aquests sistemes externs de contractació centralitzada.


[bookmark: _Toc114131348]Disposició addicional. Composició paritària d'òrgans col·legiats

Es procurarà que hi hagi paritat de gènere entre les persones que hagin de formar part dels òrgans col·legiats integrats en la Central de Contractació de Localret.
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Disposició final primera. Adhesió genèrica de totes les entitats contractades

Des de l'entrada en vigor del present Reglament, totes les entitats que formen part de Consorci Localret, així com les entitats i organismes d'elles dependents o adscrites, que formen part del seu sector públic, s'entendran genèricament adherides a la Central de Contractació del Consorci.
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[bookmark: AnexoIsolicitudgeneral]Annex 1 – Model d'adhesió al Consorci Localret


Adhesió a Localret. Tràmits:

1. Acord inicial del Ple de l'Ajuntament per majoria absoluta del nombre legal de membres de la corporació.
2. Informació pública d'aquest acord durant el termini de trenta dies en el DOGC i en el BOP corresponent.
3. Certificat del resultat de la informació pública, i acord definitiu.


1. Acord d'aprovació inicial  

Primer

Aprovar inicialment l'adhesió del municipi de ... al Consorci local Localret, acceptant els seus Estatuts, modificats per l'Assemblea General del Consorci Localret en data 27 de novembre de 2014 i publicat el seu text refós en el DOGC núm. 6877, de 22 de maig de 2015. 

Segon

Aprovar l'adhesió a la Central de Contractació del Consorci, tant del propi municipi com de les entitats de dret públic i privat dependents d'aquest, així com d'aquelles que segons la normativa de règim local hagin de quedar adscrites a aquesta, sotmetent-se al règim d'organització i funcionament de la Central de Contractació aprovat pel Consell d'Administració del Consorci el ... de ... de ....

Tercer

Sotmetre aquests acords a informació pública durant trenta dies hàbils, a efecte de presentació d'al·legacions o reclamacions, mitjançant la inserció d'anunci en el BOP corresponent, en el DOGC i en el tauler d'anuncis de l'Ajuntament. De no presentar-se’n cap, l'aprovació inicial esdevindrà definitiva sense necessitat de nou acord.

Quart

Facultar l'alcalde per a l'execució dels presents acords.

Cinquè

Notificar els presents acords al Consorci local Localret, als efectes previstos en l'article 3 dels Estatuts del Consorci, a la Federació de Municipis de Catalunya (FMC) i a l'Associació Catalana de Municipis (ACM).

2. Anunci sobre adhesió al Consorci Localret

El ple de l'Ajuntament de … en la sessió de data … va aprovar inicialment la seva adhesió al Consorci local Localret i a la seva Central de Contractació, i va disposar, alhora, el sotmetiment dels acords esmentats a informació pública durant trenta dies hàbils, a l'efecte de presentació d'al·legacions i reclamacions.

L’expedient es podrà consultar a les oficines municipals tots els dies laborables de ... a ..., durant el termini de trenta dies a comptar des de l’última publicació d’aquest anunci en el BOP o en el DOGC. 
 
Cas de no presentar-se al·legacions o reclamacions, l'acord inicial esdevindrà definitiu sense necessitat de posterior acord.

3. Model de Certificat

Certificat de l'acord de ple pel qual el municipi … s'adhereix al Consorci local Localret …, secretari de l'Ajuntament.

Certifico:

Que aquest ajuntament, reunit en sessió plenària el … de … va acordar, per majoria absoluta del nombre legal de membres de la corporació, l'adhesió al Consorci Localret i a la seva Central de Contractació.

Que l'esmentat acord es va posar a informació pública, durant el període de trenta dies hàbils, al cartell d'anuncis de l'Ajuntament i es va publicar en el DOGC núm. de … de ... de ..., i en el BOP núm. …, de ... de ... de .... 

Que durant l'esmentat període no s'han presentat al·legacions ni reclamacions, i que l'acord inicial preveia que, en aquest cas, l'esmentat acord esdevindria definitiu.

I perquè així consti, lliuro aquesta certificació amb el vistiplau de l'alcalde.



Annex 2 – Model d'adhesió al Consorci Localret de les entitats en el capital social (o patrimoni fundacional de les quals) participi de manera no majoritària una entitat que forma part del Consorci Localret

Sol·licitud d’adhesió al Consorci Localret

Al Consell d’Administració del Consorci Localret, 

L'entitat … es troba participada minoritàriament per l'Ajuntament/Diputació de ..., entitat local adherida al Consorci Localret, circumstància que s'acredita mitjançant .... 

De conformitat amb el que estableix l’apartat 1.4 del Reglament d'organització i funcionament de la Central de Contractació de LOCALRET, “també podran sol·licitar adherir-se a la Central de Contractació del Consorci Localret aquelles entitats en el capital social (o patrimoni fundacional) de les quals participi de manera no majoritària una de les entitats consorciades. En tal cas, l'eficàcia d'aquesta adhesió quedarà condicionada a la seva acceptació per part del Consell d'Administració de Consorci Localret. S’adjunta, senyalat d’annex núm. 2, el model d’acord d’adhesió d’aquestes entitats.”

Per acord de ... [òrgan competent] de data ... de ... de ..., del qual s'acompanya còpia certificada, es va acordar sol·licitar al Consell d'Administració de Consorci Localret l'adhesió de l'entitat … a la Central de Contractació de LOCALRET, acceptant les condicions d'organització i funcionament de la Central establertes pel Consell d'Administració del Consorci, i facultant a ... [òrgan] per a la realització dels tràmits necessaris per a això. 

En execució dels acords, per la present es SOL·LICITA formalment l'adhesió de l'entitat ... a la central de Contractació de Consorci Localret.

...
[Signatura]
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Annex 3 – Model d'adhesió a un acord marc o a un sistema dinàmic d’adquisició

Sol·licitud d’adhesió a un acord marc o a un sistema dinàmic d’adquisició 

I. Tenint coneixement que la Central de Contractació de Consorci Localret, a la qual ... [nom de la diputació, consell comarcal, ens local o entitat dependent] es troba adherit, ha adjudicat l'acord marc/sistema dinàmic d'adquisició de ..., i, en atenció a l'interès que per a l'entitat, té aquest (servei/subministrament).

II. De conformitat amb el procediment d'adhesió als acords marc/sistemes dinàmics d'adquisició previst en el Reglament d'organització i funcionament de la Central de Contractació de Localret, el ... [òrgan competent] de [nom de la diputació, consell comarcal, ens local o entitat dependent], ha adoptat els següents 

ACORDS

Primer.- Sol·licitar, segons el que s’estableix en el procediment d'adhesió als contractes centralitzats previst en el Reglament d'organització i funcionament de la Central de Contractació de Localret, l'adhesió al acord marc/sistema dinàmic d'adquisició de ... amb les següents condicions:

a) L'adhesió se sol·licita respecte de (la totalitat de l'acord marc/sistema dinàmic d'adquisició /únicament dels lots núm. de l'acord marc/sistema dinàmic d'adquisició).
b) La despesa anual prevista per al (servei/subministrament) a nom de (la diputació, consell comarcal, ens local o entitat dependent) és d'un import de ... €, exclòs l'IVA.
c) L'adjudicació dels contractes basats en l’acord marc/sistema dinàmic d’adquisició, així com el pagament de les obligacions derivades, correspondrà a (nom de la diputació, consell comarcal, ens local o entitat dependent).

Segon.- Per tal de facilitar la tramitació del procediment i la posterior execució del contracte, una vegada adjudicat, ... [nom de la diputació, consell comarcal, ens local o entitat dependent] es compromet a:

a) Facilitar al Consorci Localret la informació que li sigui requerida, dins del termini que el Consorci estableixi per a això. 
b) Comunicar al Consorci Localret qualsevol incidència que sorgeixi en relació amb l'execució del contracte basat en l'acord marc/sistema dinàmic d'adquisició, perquè, si és el cas, procedeixi a exigir les responsabilitats que correspongui. 
c) Realitzar la recepció dels serveis contractats i efectuar el seu pagament. 

Tercer.- Designar com a persona de contacte per a mantenir les comunicacions que procedeixi amb el Consorci Localret, en relació amb l'acord marc/sistema dinàmic d'adquisició a ... [nom i càrrec].

I per deixar-ne constància, i perquè tingui els efectes oportuns, signa la present, a ... [localitat], a data de signatura electrònica.



Annex 4 – Model d’adjudicació de contractes derivats o basats en un acord marc o en un sistema dinàmic d’adquisició 

a) Model d’adjudicació amb nova licitació 

Acord d'adjudicació del contracte basat en l'acord marc/sistema dinàmic d'adquisició de (indicar referència) 

[Les entitats interessades hauran de completar i/o modificar la proposta d'acord amb les seues circumstàncies particulars i el seu criteri jurídic i /o tècnic , afegint altres antecedents i fonaments que consideren rellevants.]

Antecedents

1. ... [nom de la diputació, consell comarcal, ens local o entitat dependent] està adherit al Consorci Localret i a la seva Central de Contractació. Des de la Central de Contractació de Consorci Localret es va tramitar el procediment per a l'adjudicació de l'acord marc/sistema dinàmic d'adquisició relatiu a ... [referència]. De conformitat amb el que es disposa en el Reglament d'organització i funcionament de la Central de Contractació del Consorci Localret, en la licitació es va incloure com a potencial beneficiari del mateix a ... [nom de la diputació, consell comarcal, municipi, ens local o entitat dependent].

2. L'acord marc/sistema dinàmic d'adquisició relatiu a ... [referència] va ser adjudicat a les empreses següents: 

Lot 1 – ...: ... [empresa adjudicatària] 
Lot 2 – ...: ... 
Lot 3 – ...: ...

3. De conformitat amb el que estableix l'article 28 de la Llei 9/2017, de contractes del sector públic (d'ara en avant LCSP), l'adquisició de ... [referència] respon a l'existència d'una necessitat existent en ... [nom de la diputació, consell comarcal, municipi, ens local o entitat dependent], sent l'objecte i contingut descrit en l'acord marc/sistema dinàmic d'adquisició relatiu a ... [referència] idoni per a la seva satisfacció. Per això, ... [nom de la diputació, consell comarcal, municipi, ens local o entitat dependent] va sol·licitar adherir-se al citat acord marc/sistema dinàmic d'adquisició adjudicat per Consorci Localret, conforme al que s'estableix en l'apartat 10 de la disposició addicional tercera LCSP, amb vista a adjudicar posteriorment un contracte basat en aquest.

4. En aquest cas concret, per a l'adjudicació del contracte basat en l'acord marc/sistema dinàmic d'adquisició s'ha procedit a realitzar una nova licitació entre les empreses adjudicatàries/part en aquest, amb el següent objecte i característiques:

a) [Les entitats interessades hauran d'indicar les prestacions que són objecte d'adjudicació.]
...

	Nom de l’article 
	Unitats

	...
	...

	...
	...



b) S'ha convidat a totes les empreses adjudicatàries de l'acord marc/admeses en el sistema dinàmic d'adquisició [indicar, si és el cas, el lot corresponent], concedint-los un termini suficient per a la presentació de les seves ofertes.
c) Dins del termini concedit, les empreses han presentat les següents ofertes: ....[footnoteRef:2]  [2:   	Les ofertes s'han de presentar per escrit, en un termini de 10 dies naturals, i el seu contingut ha de ser confidencial fins al moment fixat per a la seva obertura. ] 

d) Aplicant els criteris d'adjudicació establerts a l'acord marc/sistema dinàmic d'adquisició, la millor oferta resulta ser la presentada per: ... [nom de l’empresa].

D’acord amb això, 

RESOLC

Primer.- Adjudicar el contracte de ... [referència], basat en l'acord marc/sistema dinàmic d'adquisició de ... [referència] del Consorci Localret a l'empresa ..., amb les següents condicions:

a) ... [Condicions econòmiques].
b) El contracte tindrà una durada de ... anys/mesos, comptats des de .... [condicions temporals]. 

Segon.- El finançament de les obligacions econòmiques derivades del compliment del contracte es farà amb càrrec en l'aplicació pressupostària ....

Tercer.- El pagament del preu del contracte es farà [mensualment, anualment...] contra factura, expedida d’acord amb la normativa.

Les factures s’hauran d’emetre en format electrònic, d’acord amb el que estableix la Llei 25/2013, de 27 de desembre, d’impuls de la factura electrònica i creació del registre comptable de factures en el sector públic, s’han de signar amb signatura avançada basada en un certificat reconegut, i han d’incloure, necessàriament, el número d’expedient de contractació.

Als efectes de la factura electrònica, s’informen els codis DIR: ... (unitat tramitadora), ... (òrgan gestor) i ... (oficina comptable).

Quart.- Notificar el present acord a l'empresa adjudicatària, assenyalant-li que amb el mateix queda perfeccionat el contracte, sense necessitat de formalització posterior.

Cinquè.- Notificar igualment el present acord al Consorci Localret (a través de l'EACAT), així com, si és el cas, a la resta d'empreses licitadores, mitjançant la publicació del present acord en el perfil de contractant de ... [nom de la diputació, consell comarcal, municipi, ens local o entitat dependent. 

Sisè.- Indicar que, contra el present acord podran els interessats… [incloure el peu de recurs que procedeixi.]




Annex 5 – Model d’adjudicació de contractes derivats o basats en un acord marc o en un sistema dinàmic d’adquisició 

b) Model d’adjudicació sense nova licitació 

Acord d'adjudicació del contracte basat en l'acord marc/sistema dinàmic d'adquisició de (indicar referència) 

[Les entitats interessades hauran de completar i/o modificar la proposta d'acord amb les seues circumstàncies particulars i el seu criteri jurídic i /o tècnic , afegint altres antecedents i fonaments que consideren rellevants.]

Antecedents

1. ... [nom de la diputació, consell comarcal, ens local o entitat dependent] està adherit al Consorci Localret i a la seva Central de Contractació. Des de la Central de Contractació de Consorci Localret es va tramitar el procediment per a l'adjudicació de l'acord marc/sistema dinàmic d'adquisició relatiu a ... [referència]. De conformitat amb el que es disposa en el Reglament d'organització i funcionament de la Central de Contractació del Consorci Localret, en la licitació es va incloure com a potencial beneficiari del mateix a ... [nom de la diputació, consell comarcal, municipi, ens local o entitat dependent].

2. L'acord marc/sistema dinàmic d'adquisició relatiu a ... [referència] va ser adjudicat a les empreses següents: 

Lot 1 – ...: ... [empresa adjudicatària] 
Lot 2 – ...: ... 
Lot 3 – ...: ...

3. De conformitat amb l'assenyalat en l'article 28 de la Llei 9/2017, de contractes del sector públic (d'ara en avant LCSP), l'adquisició de ... [referència] respon a l'existència d'una necessitat existent en ... [nom de la diputació, consell comarcal, municipi, ens local o entitat dependent], sent l'objecte i contingut descrit en l'acord marc/sistema dinàmic d'adquisició relatiu a ... [referència] idoni per a la seva satisfacció. Per això, ... [nom de la diputació, consell comarcal, municipi, ens local o entitat dependent] va sol·licitar adherir-se al citat acord marc/sistema dinàmic d'adquisició adjudicat per Consorci Localret, conforme al que s'estableix en l'apartat 10 de la disposició addicional tercera LCSP, amb vista a adjudicar posteriorment un contracte basat en aquest.

4. En aquest cas concret, de conformitat amb els termes previstos en l’acord marc/sistema dinàmic d’adquisició per a l’adjudicació dels contractes basats en el mateix, no resulta necessari promoure una nova licitació, podent adjudicar directament el contracte basat a partir de les ofertes presentades per les empreses adjudicatàries d’aquest acord marc/sistema dinàmic d’adquisició que són part en aquest, i que són les següents: ... [Consignar aquí les circumstàncies que interessen de l’adjudicació de l’acord marc/sistema dinàmic d’adquisició].

5. Aplicant els criteris d’adjudicació establerts a l’acord marc/sistema dinàmic d’adquisició, la millor oferta resulta ser la presentada per ... [nom de l’empresa].

D’acord amb això, 

RESOLC

Primer.- Adjudicar el contracte de ... [referència], basat en l'acord marc/sistema dinàmic d'adquisició de ... [referència] del Consorci Localret a l'empresa ..., amb les següents condicions:

a) ... [Condicions econòmiques].
b) El contracte tindrà una durada de ... anys/mesos, comptats des de .... [condicions temporals]. 

Segon.- El finançament de les obligacions econòmiques derivades del compliment del contracte es farà amb càrrec en l'aplicació pressupostària ....

Tercer.- El pagament del preu del contracte es farà [mensualment, anualment...] contra factura, expedida d’acord amb la normativa.

Les factures s’hauran d’emetre en format electrònic, d’acord amb el que estableix la Llei 25/2013, de 27 de desembre, d’impuls de la factura electrònica i creació del registre comptable de factures en el sector públic, s’han de signar amb signatura avançada basada en un certificat reconegut, i han d’incloure, necessàriament, el número d’expedient de contractació.

Als efectes de la factura electrònica, s’informen els codis DIR: ... (unitat tramitadora), ... (òrgan gestor) i ... (oficina comptable).

Quart.- Notificar el present acord a l'empresa adjudicatària, assenyalant-li que amb el mateix queda perfeccionat el contracte, sense necessitat de formalització posterior.

Cinquè.- Notificar igualment el present acord al Consorci Localret (a través de l'EACAT), així com, si és el cas, a la resta d'empreses licitadores, mitjançant la publicació del present acord en el perfil de contractant de ... [nom de la diputació, consell comarcal, municipi, ens local o entitat dependent. 

Sisè.- Indicar que, contra el present acord podran els interessats… [incloure el peu de recurs que procedeixi].
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Annex 6 – Model de sol·licitud d’adhesió a un contracte centralitzat 

Acord de sol·licitud d’adhesió al contracte centralitzat de ... 

I. Tenint coneixement que des de la Central de Contractació de Consorci Localret, a la qual ... [nom de la diputació, consell comarcal, ens local o entitat dependent] es troba adherit, té previst iniciar pròximament els tràmits de preparació del procediment de contractació centralitzada de ..., i en atenció a l'interès que per a l'entitat té dit (servei/subministrament).

II. De conformitat amb el procediment d'adhesió a contractes centralitzats previst en el Reglament d'organització i funcionament de la Central de Contractació de Localret, ... [òrgan competent] de [nom de la diputació, consell comarcal, ens local o entitat dependent] ha adoptat els següents 

ACORDS

Primer.- sol·licitar, segons el que s’estableix en el procediment d'adhesió a contractes centralitzats previst en el Reglament d'organització i funcionament de la Central de Contractació de Localret, l'adhesió inicial al contracte centralitzat de ..., amb les següents condicions:

a) L'adhesió inicial se sol·licita respecte de (la totalitat del contracte centralitzat/únicament els lots núm. del contracte centralitzat).
b) La despesa anual prevista per al (servei/subministrament) a nom de ... [diputació, consell comarcal, ens local o entitat dependent] és d'un import de ... €, exclòs l'IVA:
c) L'adjudicació del contracte centralitzat correspondrà a Consorci Localret si bé el pagament del mateix correspondrà a( nom de la diputació, consell comarcal, ens local o entitat dependent).

Significar que, a més d'aquesta adhesió, procedirà posteriorment la ratificació de la mateixa en el termini màxim d'un mes des que Consorci Localret comuniqui la publicació de l'anunci d'informació prèvia o posi en coneixement de les entitats consorciades la imminència de la publicació de l'anunci de licitació. Així mateix, s'accepta que s'entendrà produïda la ratificació de l'adhesió en el cas que ... [diputació, consell comarcal, ens local o entitat dependent] no respongui o no manifesti de manera fefaent la revocació de l’adhesió del contracte centralitzat.

Segon.- Per tal de facilitar la tramitació del procediment i la posterior execució del contracte, una vegada adjudicat, ... [diputació, consell comarcal, ens local o entitat dependent] es compromet a:

a) Facilitar al Consorci Localret la informació que li sigui requerida, dins del termini que el Consorci estableixi per a això. 
b) Comunicar al Consorci Localret qualsevol incidència que sorgeixi en relació amb l'execució del contracte, perquè, si és el cas, procedeixi a exigir les responsabilitats que correspongui.
c) Realitzar la recepció dels serveis contractats i efectuar el seu pagament. 
d) [En el cas de serveis de telecomunicacions] Autoritzar àmpliament i expressament al Consorci Localret perquè, en nom i representació de ... (nom de la diputació provincial, consell comarcal, ens local o entitat dependent), pugui obtenir de qualsevol operadora de telecomunicacions les seves dades de facturació i consum, i facilitar-li així mateix les claus d'accés per a la consulta telemàtica de l'esmentada informació. 
La documentació i informació obtingudes, així com la informació d'accés a les plataformes d'informació telemàtica, tenen caràcter confidencial i no podran ser objecte de reproducció total o parcial per cap mitjà o suport. Per tant, no es podrà fer ni tractament ni edició informàtica, ni transmetre a tercers fora de l'estricte àmbit d'execució d'aquest procediment de contractació. La vigència d'aquesta autorització se circumscriu a la contractació centralitzada referida en l'acord primer.
e) Habilitar el Consorci Localret, com a encarregat del tractament, per a tractar per compte de ... [nom de la diputació provincial, consell comarcal, ens local o entitat dependent] responsable del tractament, les dades de caràcter personal necessaris per a dur a terme la contractació centralitzada. Una vegada s'extingeixi aquest període, l'encarregat del tractament ha de retornar al responsable les dades personals cedides i detallats en el punt anterior i suprimir qualsevol còpia que estigui en el seu poder.

Tercer.- Designar com a persona de contacte per a mantenir les comunicacions que procedeixi amb el Consorci Localret en relació amb el contracte centralitzat a ... [nom i càrrec]. 

I per deixar-ne constància, i perquè tingui els efectes oportuns, signo la present, a ... [localitat], a data de signatura electrònica.
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