[bookmark: _GoBack]Beste mevrouw/mijnheer…

We hebben uw schrijven goed ontvangen.
Het CLB heeft als opdracht leerlingen te begeleiden op vier domeinen: leren en studeren, onderwijsloopbaanbegeleiding, psychisch- en sociaal functioneren en preventieve gezondheidszorg.
Het CLB werkt aanbodgestuurd en vraaggestuurd. De wijze waarop het CLB werkt is decretaal bepaald en vertrekt altijd vanuit het principe dat ouders van minderjarige leerlingen, bekwame minderjarige leerlingen evenals meerderjarige leerlingen altijd hun toestemming moeten geven vooraleer het CLB een begeleiding, een diagnostisch traject of een andere activiteit start.
De opdracht binnen het domein preventieve gezondheidszorg omhelst drie verplichte taken voor het CLB: de systematische contactmomenten, het aanbieden van vaccinaties die door de overheid zijn bepaald en het voorkomen van besmettelijke ziekten.
Deelname aan de systematische contactmomenten, ook wel medische consulten genoemd, en het opvolgen van de richtlijnen inzake besmettelijke ziekten zijn ook verplicht voor leerlingen.                              
Deze systematische contactmomenten hebben een preventief karakter. Ouders en leerlingen worden altijd vooraf over de doelstelling en de inhoud van een systematisch contactmoment geïnformeerd. Ouders en leerlingen kunnen altijd verzet aantekenen tegen het uitvoeren van een systematisch contactmoment door een bepaalde CLB-arts of -verpleegkundige. Ze kunnen er ook voor kiezen om het systematisch contactmoment te laten uitvoeren door hun huisarts. Deze moet dan het resultaat van het consult meedelen aan de CLB-arts. De frequentie, de doelstelling en de inhoud van het systematisch contactmomenten vindt u via deze link: https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/systematisch-contact-medisch-onderzoek-en-vaccinaties.
De informatie over de opdracht van de CLB inzake de preventie van besmettelijke ziekten vindt u hier: https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/systematisch-contact-medisch-onderzoek-en-vaccinaties.
De vaccinaties die door het CLB worden aangeboden zijn door de overheid bepaald. Het gaat over een aanbod waarbij ouders en handelingsbekwame leerlingen expliciet hun toestemming moeten geven nadat ze geïnformeerd werden over de doelstelling van het vaccin en de mogelijke bijwerkingen of tegenindicaties. Het vaccin tegen COVID-19 is niet opgenomen in het vaccinatie- aanbod van het CLB. Informatie vindt u hier: het systematisch contact (medisch onderzoek) - voor ouders en leerlingen (vlaanderen.be)
Er bestaan regels die verband houden met medische onderzoeken en handelingen met betrekking tot minderjarigen. Deze regels gelden in de hele maatschappij en zijn dus ook van toepassing in scholen. Deze regels zijn vervat in de wet patiëntenrechten. De wet regelt diensten met het oog op het bevorderen, vaststellen, behouden, herstellen of verbeteren van de gezondheidstoestand. Ook het testen op besmettelijke ziekten, zoals het coronavirus, en vaccinaties vallen hieronder.
Deze wet stelt dat de patiënt het recht heeft om geïnformeerd te worden, voorafgaandelijk en vrij toe te stemmen (artikel 8). De voorafgaande informatiestelling heeft betrekking op het doel, de aard, de graad van urgentie, de duur, de frequentie, de voor de patiënt relevante tegenaanwijzingen, nevenwerkingen en risico's verbonden aan de tussenkomst, de nazorg, de mogelijke alternatieven en de financiële gevolgen en vervolgens de mogelijke gevolgen in geval van weigering of intrekking van de toestemming.
Minderjarigen worden hierbij vertegenwoordigd door de ouders, tenzij de minderjarige zelf tot een redelijke beoordeling van zijn of haar belangen in staat kan worden geacht (artikel 12). Hiervoor is de leeftijd op zich van de minderjarige geen criterium, maar eerder een indicatie van maturiteit. 
De wet op patiëntenrechten is zeker ook van toepassing inzake het coronavirus. Specifiek voor COVID-accinatie houdt dit in dat er afspraken zijn opgesteld door het Agentschap Zorg en Gezondheid. Het uitgangspunt hierbij is dat 16- tot 17-jarigen voldoende matuur (medisch meerderjarig) zijn en jongere kinderen niet. Deze grens op basis van leeftijd is echter niet wettelijk bepaald. Indien uitdrukkelijke toestemming van de ouders ontbreekt, gaat de betrokken arts na of de minderjarige matuur genoeg is om zelf een beslissing te maken. 
Ook voor het testen van kinderen op een mogelijke besmetting met het coronavirus zijn deze regels van toepassing. In sommige gevallen is een PCR-test echter wel verplicht. Deze verplichtingen zijn opgenomen in het decreet preventieve gezondheidsbeleid, zoals gewijzigd naar aanleiding van de pandemie. Het Agentschap Zorg en Gezondheid kan hierbij per concreet geval de verplichting opleggen. Het CLB heeft geen opdracht om COVID-testen af te nemen bij leerlingen.
De decretale werkingsprincipes van de CLB garanderen dat elke activiteit door een CLB steeds gebeurt na het uitdrukkelijk geven van informatie en na expliciete toestemming van ouders van minderjarige leerlingen, bekwame minderjarige leerlingen of meerderjarige leerlingen.
We hopen met deze informatie tegemoet te komen aan uw bezorgdheid en garanderen dat het CLB in geen geval  zonder voorafgaande informatie en expliciete toestemming een van de door u beschreven acties t.a.v. van uw kind zal ondernemen, behoudens de wederzijdse wettelijke  verplichting om medewerking te verlenen aan de systematische contactmomenten en de maatregelen in het kader van het voorkomen van besmettelijke ziekten.


